

# જાન્યારી ૨૦૨૨ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 278 \* Date: 4.08.2022, Thursday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### અમેરિકી સ્પીકર નેન્સી પેલોસી તાઈવાનના રાષ્ટ્રપતિ ત્સાઈ ઈંગ-વેનની મુલાકાત લીધી તાઈવાન રિલેશન એક્ટ એશિયા પેસિફિકમાં અમેરિકી વિદેશ નીતિનો મહત્વનો સ્તંભ છે

તાઈવાન,તા.૩  
અમેરિકી સ્પીકર નેન્સી પેલોસી આજે સવારે તાઈવાનના રાષ્ટ્રપતિ ત્સાઈ ઈંગ-વેનની મુલાકાત લીધી હતી. ત્યાર બાદ અનેક હાઈ પ્રોફાઈલ બેઠકો કરી હતી. પેલોસી તાઈવાનના સૌથી મોટી સેમીકન્ડક્ટર નિર્માતા કંપની ટીએસએમસીના ચેરમેનને પણ મળશે ટીએસએમસી અમેરિકામાં પણ સેમી કન્ડક્ટરની એક વિશાળ ફેક્ટરી લગાવવા જઈ રહ્યું છે. તાઈવાનમાં નેન્સીની આ પ્રકારની બેઠકોના કારણે ચીન વધુ ઉશ્કેરાશે તે નિશ્ચિત જ છે.

યુએસ હાઉસ સ્પીકર તાઈવાન પહોંચીને જણાવ્યું કે, 'તાઈવાનના સારા મિત્ર' તરીકે સંબોધિત કરીને સન્માનિત કરવામાં આવે તે તેમના માટે ગર્વની વાત છે. આ સ્વ-શાસિત દ્વીપ તાઈવાનની યાત્રા પાછળ તેમના ઉમુખ્ય ઉદ્દેશ્ય છે. ૧. પહેલું સુરક્ષા, અમારા લોકો માટે સુરક્ષા અને વૈશ્વિક સુરક્ષા, ૨. બીજું અર્થતંત્ર, મહત્તમ સમૃદ્ધિ ફેલાવવી, ૩. ત્રીજું શાસન.

પેલોસીએ તાઈવાનના ડેપ્યુટી સ્પીકર સાથેની વાતચીત બાદ આ નિવેદન આપ્યું હતું. અમેરિકી પ્રતિનિધિ સભાના સ્પીકર નેન્સી પેલોસીએ તેમનું પ્રતિનિધિ મંડળ 'ક્ષેત્રની શાંતિ' માટે તાઈવાન પહોંચ્યું હોવાનું જણાવ્યું હતું. આ ફેક્ટરીમાં ઝેરી ગેસ લીક થતાં ૮૫ લોકો હોસ્પિટલમાં દાખલ, ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસના આદેશ

### ફેક્ટરીમાં ઝેરી ગેસ લીક થતાં ૮૫ લોકો હોસ્પિટલમાં દાખલ, ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસના આદેશ

હૈદરાબાદ,તા.૩  
અહીં ઘટનાના અચ્ચતપુરમમાં એક બીજ કંપનીમાં ગેસ લીક થવાથી અત્યાર સુધીમાં કુલ ૮૫ લોકોને વિવિધ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૨૧ લોકો બીમાર થયા છે. તે જોતાં મંત્રી શ્રી. ગુડીવાડા અમરનાથ ઘટનાની ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસના આદેશ આપ્યા છે. સેમ્પલને પણ ટેસ્ટિંગ માટે મોકલવામાં આવ્યા છે. જેથી જાણી શકાય કે તે જાણી જોઈને કરવામાં આવ્યું હતું કે નહીં. ઘટનાનું કારણ જાણવામાં આવી રહ્યું છે. ગેસ લીક થવાનું કારણ હજુ સુધી જાણી શકાયું નથી. અનાકપલ્લે જિલ્લા તબીબી અને આરોગ્ય અધિકારી હેમંતે જણાવ્યું

કે, અહીં દાખલ થયેલા તમામ ૫૩ દર્દીઓની હાલત સ્થિર છે. મોટા ભાગના લોકો શ્વાસ લેવામાં તકલીફ અને ઉલ્ટીની ફરિયાદ કરે છે. જણાવી દઈએ કે ગઈકાલે ૮૪ કામદારોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા, જેમાંથી ૫૩ સરકારી હોસ્પિટલમાં દાખલ છે. બાકીના ૪૧ને જિલ્લાની વિવિધ હોસ્પિટલોમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ગેસ લીક થતાં જ લગભગ ૫૦ લોકોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં મોટાભાગની મહિલાઓ હતી.

જૂન મહિનામાં જ વિશાખાપટ્ટનમમાં આવી જ એક ઘટના બની હતી. જેમાં ૧૪૦ કામદારોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા પડ્યા હતા.

ભારતીયોએ એ વાત સ્વીકારી લીધી કે, તિબેટ અને તાઈવાન ચીનનો હિસ્સો છે. વધુમાં જણાવ્યું કે, ચીન



ભારતીયોએ એ વાત સ્વીકારી લીધી કે, તિબેટ અને તાઈવાન ચીનનો હિસ્સો છે. વધુમાં જણાવ્યું કે, ચીન

## મહારાષ્ટ્ર રાજકીય સંકટ : અમે ૧૦ દિવસ સુનાવણી ટાળી દીધી તો તમે સરકાર બનાવી લીધી ? : સુપ્રીમ

સુનાવણીના અંતે કોઈ નિષ્કર્ષ ના નીકળતાં સુનાવણી ટાળી દેવામાં આવી આજે ફરી સુનાવણી કરાશે.

નવીદિલ્હી,તા.૩  
મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેનાના અધિકાર વિશે આજે સુપ્રીમ કોર્ટમાં ફરી એકવાર સુનાવણી થઈ હતી. આ સુનાવણી દરમિયાન બંને પક્ષ તરફથી દલીલો થઈ હતી. જોકે આ દલીલો દરમિયાન સુપ્રીમ કોર્ટે શિંદે જૂથને અમુક અધરા સવાલ પણ કર્યા હતા. જોકે આ સુનાવણીના અંતે કોઈ નિષ્કર્ષ ના નીકળતાં સુનાવણી ટાળી દેવામાં આવી છે અને કાલે ફરી આ કેસમાં સુનાવણી કરાશે.

ઉદ્ભવ કેમ્પના વકીલ કપિલ સિબ્બલે દલીલ કરતાં કહ્યું હતું કે જો બે તૃતીયાંશ લોકો અલગ થવા માગતા હોય તો તેમણે કોઈ પાર્ટીમાં ભળી જવાનું હોય અથવા નવી પાર્ટી બનાવવાની હોય. તેઓ એવું ના કહી શકે કે તેઓ મૂળ પાર્ટી છે. આ વિશે ચીફ જસ્ટિસે કહ્યું હતું કે તેમણે બીજેપીમાં ભળી જવાની જરૂર હતી અથવા નવી પાર્ટી બનાવવાની જરૂર હતી. પછી સિબ્બલે ફરી કહ્યું હતું કે કાલે પણ એ જ કહે છે.



અયોગ્ય છે. ચૂંટણીપંચ જઈને પાર્ટી પર દાવો કેવી રીતે કરી શકે છે? સીજેઆઈએ કહ્યું હતું કે અમે ૧૦ દિવસ માટે સુનાવણી ટાળી હતી, એમાં તમે તો સરકાર બનાવી લીધી. સ્પીકર બદલી જ છે. સિબ્બલે કહ્યું હતું કે જ્યારે પાર્ટી બનાવવાની હોય. તેઓ એવું ના કહેતા કે હવે આ વાત પર વિચાર જ ના થવો જોઈએ.સીજેઆઈ કહ્યું કે ઠીક છે, અમે બધા મુદ્દાઓ સાંભળીશું. શિંદે જૂથના વકીલ હરીશ સાલ્વેએ કહ્યું હતું કે જેનેતાને બહુમતનું સમર્થન ના હોય તે કેવી રીતે ટકી શકે છે? સિબ્બલે જે વાત

માત્ર નેતા સામે અવાજ ઉઠાવ્યો છે. શિવસેના પર દાવાને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટમાં સુનાવણી દરમિયાન એકનાથ શિંદે જૂથે બુધવારે કહ્યું કે, અમે લોકોએ પાર્ટી નથી છોડી. એકનાથ શિંદે જૂથના વકીલ હરીશ સાલ્વેએ કહ્યું કે, આ મામલે દલ-બદલ કાયદો લાગુ ના થઈ શકે. એ ત્યારે જ લાગુ થાય, જ્યારે પાર્ટીમાં અથવા સાંસદ કોઈ બીજી પાર્ટીમાં જાય અથવા તો પાર્ટી છોડી દે. એકનાથ શિંદે જૂથના પાર્ટીના નેતૃત્વથી નારાજ છે અને અલગ જૂથ તરીકે દાવો ઠોકી રહ્યાં છે, કારણ કે બહુમત તેમની સાથે છે. સાંસદ અને પાર્ટીના નેતાઓની બહુમતી એકનાથ શિંદે જૂથ સાથે છે. શિંદે જૂથના પાર્ટીના નેતા સાંસદ ઈચ્છે છે કે, પાર્ટીના નેતૃત્વમાં પરિવર્તન કરવામાં આવે.

તેમણે જણાવ્યું કે, આ મામલો પાર્ટીથી અલગ થવાનો નથી, પરંતુ પાર્ટીની અંદર જ તણાવ અને પરિવર્તનની માંગનો છે. જ્યારે ઉદ્ભવ ઠાકરે જૂથના વકીલ કપિલ સિબ્બલે કહ્યું કે, બળવાખોર પાર્ટી પર પોતાનો દાવો ના કરી શકે. હજુ પણ ત્રીજા ભાગના પાર્ટીના સાથે જ છે. તેમણે દલીલ કરી છે કે, બળવાખોર પાર્ટીના નેતા પાર્ટી બનાવવી પડશે અથવા તો અન્ય કોઈ પાર્ટીમાં સામેલ થવું પડશે. એકનાથ શિંદે સરકારની રચના પણ પોટી રીતે થઈ છે. આથી તેમના દ્વારા લેવામાં આવેલા તમામ નિર્ણયો પણ ગેરકાયદે છે. કપિલ સિબ્બલે દલીલ કરી છે કે, તમે એ દાવો ના કરી શકો કે, તમે રાજનીતિક પાર્ટી છો. તમે આ વાત ગુવાહાટીમાં બેસીને કરી રહ્યાં છો કે, તેઓ રાજનીતિક પાર્ટી છે. જેનો નિર્ણય ચૂંટણી પંચ તરફથી કરવામાં આવે છે. તમે ગુવાહાટીમાં બેસીને તેની જાહેરાત ના કરી શકો. અભિષેક મનુ સિંઘવીએ પણ શિંદે જૂથનો પક્ષ રજૂ કરતાં જણાવ્યું કે, શિંદે જૂથ પાસે અને પરિવર્તનની માંગનો છે. જ્યારે

## ટીએમસી માટે પૈસા ભેગા કરનારા ૧૦૦ લોકોની કુંડળી અમિત શાહ પાસે પહોંચી

કોલકતા,તા.૩  
પશ્ચિમ બંગાળના રાજકારણમાં ભડકો થાય તેવા સમાચાર સામે આવ્યા છે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અને ભાજપના નેતા અમિત શાહ પાસે ટીએમસીને ફંડ પુરુ પાડનારા ૧૦૦ લોકોની કુંડળી પહોંચી ગઈ છે, જેને કારણે પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી અને સરકારી હોસ્પિટલમાં દાખલ છે. બાકીના ૪૧ને જિલ્લાની વિવિધ હોસ્પિટલોમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ગેસ લીક થતાં જ લગભગ ૫૦ લોકોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં મોટાભાગની મહિલાઓ હતી.



અમિત શાહ પાસે ટીએમસીને ફંડ પુરુ પાડનારા ૧૦૦ લોકોની કુંડળી પહોંચી ગઈ છે, જેને કારણે પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી અને સરકારી હોસ્પિટલમાં દાખલ છે. બાકીના ૪૧ને જિલ્લાની વિવિધ હોસ્પિટલોમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ગેસ લીક થતાં જ લગભગ ૫૦ લોકોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં મોટાભાગની મહિલાઓ હતી.

પશ્ચિમ બંગાળમાં પાર્થ ચેટર્જી અને અર્પિતા મુખર્જીની પૂછપરછ ચર્ચાનો વિષય બની રહી છે. તેમની પાસેથી જે કરોડો રૂપિયા રિઝર્વ કરવામાં આવ્યા છે, તે હજુ સુધી સ્પષ્ટ નથી થયું કે આ પૈસા કોના છે. ટીએમસી પણ આ મામલે ખુલ્લેઆમ કંઈ બોલી રહી નથી અને મમતા બેનર્જી પણ હુંકી હુંકીને પગલાં લઈ રહ્યા છે. આવા સમયે

સામેલ છે. આ ઉપરાંત શુભેન્દુએ એવી પણ માંગ કરી છે કે સીએએના નિયમો જલ્દી બનાવવામાં આવે અને તેને સૂચિત કરવામાં આવે. આ બેઠકમાં શિક્ષિત અને બેરોજગાર યુવાનોના પ્રશ્નોની અને બંગાળ ભાજપના સંગઠનને લગતી બાબતો પર પણ ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી)એ પાર્થ ચેટર્જી અને અર્પિતા મુખર્જીની ઘરપકડ કરી છે. બંને હાલમાં ૩ ઓગસ્ટ સુધી ઈડીની કસ્ટડીમાં છે.

નોંધપાત્ર રીતે, કોલકાતા હાઈકોર્ટની સૂચનાઓને અનુસરીને, કેન્દ્રીય તપાસ એજન્સી, પશ્ચિમ બંગાળ શાળા સેવા આયોગની ભલામણો પર, ચુપ સી અને ડી કર્મચારીઓ તેમજ સરકારમાં શિક્ષકોની ભરતીમાં કથિત

## પાકિસ્તાને એશિયા કપ માટે પોતાની ટીમની જાહેરાત કરી

કરાંચી,તા.૩  
પાકિસ્તાન ક્રિકેટ બોર્ડ (પીસીબી) એ બુધવારે એશિયા કપ ૨૦૨૨ અને નેધરલેન્ડ સામેની વનડે શ્રેણી માટે પાકિસ્તાન ક્રિકેટ ટીમની જાહેરાત કરી છે. બાબર આઝમ બંને જગ્યાએ પાકિસ્તાની ટીમની કેપ્ટનશીપ કરશે. એશિયા કપ ૨૦ ઓગસ્ટથી શરૂ થઈ રહ્યો છે અને ૨૮ ઓગસ્ટે પાકિસ્તાનનો મુકાબલો ભારત સાથે થશે.

ફાસ્ટ બોલર શાહીન આફ્રિદીની નેધરલેન્ડ સામેની શ્રેણી અને એશિયા કપ માટે જાહેર કરાયેલી બંને પાકિસ્તાની ટીમમાં વાપસી થઈ છે. આફ્રિદી તાજેતરમાં શ્રીલંકા સામેની બીજી ટેસ્ટમાં ગેરહાજર રહ્યો હતો. તે જ સમયે, ઝડપી બોલર હસન અલીની જગ્યાએ નસીમ શાહને ટીમમાં સામેલ કરવામાં આવ્યો છે.

## નેહરૂ-વાજપેયીની મૂર્ખતાના કારણે જ ભારતીયોએ એ વાત સ્વીકારી લીધી કે, તિબેટ અને તાઈવાન ચીનનો હિસ્સો છે : સુબ્રમણ્યન સ્વામી

નવીદિલ્હી,તા.૩  
ચીન દ્વારા વારંવાર આપવામાં આવી રહેલી ચેતવણીઓ વચ્ચે અમેરિકી હાઉસ સ્પીકર નેન્સી પેલોસી તાઈવાન પહોંચ્યા છે. આ બધા વચ્ચે પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી તથા ભાજપના નેતા સુબ્રમણ્યન સ્વામીએ દેશના પૂર્વ વડાપ્રધાન જવાહરલાલ નેહરૂ તથા અટલ બિહારી વાજપેયીની ટીકા કરી છે. સ્વામીએ જણાવ્યું કે, તે બંનેની મૂર્ખતાના કારણે જ

ભારતીયોએ નેહરૂ અને એબીવી (અટલ બિહારી વાજપેયી)ની મૂર્ખતાના કારણે તિબેટ અને તાઈવાનને ચીનના હિસ્સા તરીકે સ્વીકાર્યા. પરંતુ ચીન હવે પરસ્પર સહમતિની એલએસીનું પણ સન્માન નથી કરતું. અને તેણે લદાખના કેટલાક ક્ષેત્રો પર પણ કબજો જમાવ્યો છે. જ્યારે મોદી 'કોઈ આપ્યા નહીં' કહીને સ્તબ્ધ કરી દે છે. ચીનને ખબર હોવી જોઈએ કે આપણાં પાસે નિર્ણય લેવા માટે ચૂંટણી છે.

## મહિલાને એમ્બ્યુલન્સ ન મળતા પુત્રનો મૃતદેહ ખભા પર લઈને પરત ફરી

કુશીનગર,તા.૩  
કુશીનગરમાં એક મહિલાને એમ્બ્યુલન્સ ન મળવાને કારણે તેના બાળકના મૃતદેહને ખભા પર લઈને હોસ્પિટલથી બહાર આવતી હોવાનો વીડિયો વાયરલ થઈ રહ્યો છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે મૃત બાળકને ઘરે લઈ જવા માટે કોઈ એમ્બ્યુલન્સ મળી નથી. કુશીનગરમાં એક મહિલા પોતાના મૃત બાળકના મૃતદેહને ખભા પર લઈને હોસ્પિટલની બહાર નીકળતી

પુત્ર રમતા રમતા કરંટની ઝપેટમાં આવી ગયો હતો. ઘરમાં હાજર બાળકની માતા બાળકને સરકારી હોસ્પિટલે લઈ ગઈ હતી. જ્યારે ડોક્ટરે બાળકને જોઈને તેને મૃત જાહેર કર્યું હતું. પોતાના બાળકના મૃત્યુની વાત સાંભળીને વ્યથિત માતાને હોસ્પિટલ સ્ટાફે બાળકનો મૃતદેહ ઘરે લઈ જવા કહ્યું. ત્યારબાદ તે બાળકને ખભા પર જ લઈને હોસ્પિટલની બહાર નીકળી. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે મૃતદેહને લઈ જવા માટે કોઈ એમ્બ્યુલન્સ નહોતી. આ પછી મહિલા તેના બાળકના મૃતદેહને બાઈક પર લઈ ગઈ. આ પહેલા પણ ઉત્તર પ્રદેશમાં એમ્બ્યુલન્સ ન મળવાની અનેક ઘટનાઓ સામે આવી છે, પરંતુ હજુ સુધી સરકાર આવી બેદરકારી પર રોક લગાવી શકી નથી. જિલ્લાના જવાબદારો આવી ઘટનાની જવાબદારીમાંથી મોં ફેરવી દે છે અને માત્ર એટલું જ નિવેદન આપે છે કે આ મામલાની તપાસ કરવામાં આવશે, દોષિતો સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.



# તંત્રી સ્થાનેથી...

## અમેરિકાનો નવો પ્રતિબંધ, રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિનની ગલ્ફકોસ્ટને બ્લોકલિસ્ટ કરી

રશિયાએ યુકેન પર હુમલો કર્યા પછી અમેરિકા સહિતના અનેક દેશોએ રશિયા પર આર્થિક અને અનેક પ્રતિબંધો લાદ્યા હતા, હવે જાણવા મળેલી માહિતી મુજબ રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિનની ગલ્ફકોસ્ટ પર પણ અમેરિકાએ પ્રતિબંધ મુક્યો છે અને તેને બ્લોક લિસ્ટ કરી દેવામાં આવી છે.

યુકેન પર હુમલાના પગલે અમેરિકાએ રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન અને રશિયા વિરુદ્ધ નવા પ્રતિબંધોની જાહેરાત કરી છે. પુતિનની કથિત ગલ્ફકોસ્ટ એલિના મારાટોવના કાબેવાને બ્લોકલિસ્ટ કરવામાં આવી છે. અમેરિકાએ એલિના વિગા રફ કરી દીધી છે. ૩૯ વર્ષની મુબસુરત એલિના પુતિન સાથે ગાઢ સંબંધો છે. તે રશિયન સંસદ ડુમાની ભૂતપૂર્વ સભ્ય અને રાષ્ટ્રીય મીડિયા જૂથની વર્તમાન પ્રમુખ છે. આ જૂથ ટેલિવિઝન, રેડિયો અને પ્રિન્ટ મીડિયા સંસ્થાઓનું રશિયન સમર્થક ગ્રુપ છે. યુએસ ટ્રેડર ડિપાર્ટમેન્ટે મંગળવારે જાહેર કરેલા આદેશમાં કહ્યું કે યુરોપિયન યુનિયન અને બ્રિટને પણ કાબેવા પર નિયંત્રણો લાદ્યા છે. રશિયન ફેડરેશનના વરિષ્ઠ નેતા, વરિષ્ઠ કાર્યકારી અધિકારી અને બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સના સભ્ય હોવાના આધારે કાબેવા પર આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. યુકેન પર હુમલા બાદ અમેરિકાએ રશિયા, પુતિન, તેમની બે પુત્રીઓ અને અન્ય કેટલાય રશિયન નેતાઓ પર પ્રતિબંધો લગાવ્યા છે. આ નેતાઓ પર પ્રવાસ પ્રતિબંધની સાથે તેમની મિલકતો પણ જપ્ત કરવામાં આવી છે. કાબેવા પર પ્રતિબંધ પડેલાં, યુએસએ પુતિનની બંને પુત્રીઓ, કેટરીના વ્લાદિમીરોવના તિખોનોવા અને મારિયા વ્લાદિમીરોવના વોરોન્કોવા પર પ્રતિબંધો લાદ્યા હતા. યુએસ ટ્રેડર મિનિસ્ટ્રીએ અત્યાર સુધીમાં ૮૯૩ રશિયન નેતાઓ અને અધિકારીઓ પર પ્રતિબંધ લગાવ્યો છે. જેમાં રશિયાના ટોચના સૈન્ય અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. તેમના તમામ વિગા જપ્ત કરવામાં આવ્યા છે. અમેરિકા ટ્રેડર સેક્ટરની જેનેટ યેલેને એક નિવેદન જારી કરીને કહ્યું છે કે યુકેન પર હુમલા બાદ ત્યાંના લાખો લોકો મુશ્કેલીઓનો સામનો કરી રહ્યા છે, જ્યારે પુતિન અને તેમના સહયોગી વૈભવી જીવન જીવી રહ્યા છે.

# દિવ્યાંગ બાળકોના શિક્ષણ માટે સરકારનો સેવાયજ

## વાસણા નાનોદરા, મેટાલ, ડુમાલી, બલદાણા, દેવધોલેરા ગામોના દિવ્યાંગ બાળકોને શૈક્ષણિક અને અન્ય સહાય એનાયત કરવામાં આવી

બાવળા તાલુકાના બલદાણા કલસ્ટરના વાસણા નાનોદરા, મેટાલ, ડુમાલી, બલદાણા, દેવધોલેરા ગામોની પ્રાથમિક શાળાઓમાં અભ્યાસ કરતા દિવ્યાંગ બાળકોના ચહેરા પર અનોખું સ્મિત મલકાઈ રહ્યું હતું. ગત અઠવાડિયે સરકારની xદિવ્યાંગ સમીપેય યોજના અંતર્ગત બલદાણા કલસ્ટરના સીઆરસી શ્રી જીજ્ઞેશ પંચાલ અને વિશિષ્ટ શિક્ષક શ્રી જયેશભાઈ મોરી જ્યારે આ બાળકોના ઘરે કે શાળાએ પહોંચ્યા અને તેમને સરકાર તરફથી આપવામાં આવેલ ટેબલેટ સહિત અન્ય ડિજિટલ ગેજેટ્સ, ફી બસ મુસાફરી પાસ, પેન્શન સહાય તેમજ અન્ય એલાઉન્સ જેવી સહાયો એનાયત કરવામાં આવી ત્યારે બાળકો અને તેમના પરિવારોના ચહેરા પર એક અનોખું સ્મિત લહેરાઈ ઉઠ્યું હતું. રાજ્ય સરકારના દિવ્યાંગ બાળકોની કેળવણી માટેના આવા પ્રેરણાદાયક પગલાંથી દિવ્યાંગતા સાથે જીવી રહેલા બાળકોને અભ્યાસ માટે અનેરી ઊર્જા મળશે અને તેમના સપનાઓ સાકાર કરવાની દીશામાં તેઓ મક્કમ ઊગ માંડી શકશે.

વાસણા નાનોદરા, મેટાલ, ડુમાલી, બલદાણા, દેવધોલેરા ગામોમાં અભ્યાસ કરતા સંજય, જયેશ, યુવારાજ, હિરલ, માનવ, રાહુલ, મયુર, કિષ્ના જેવા બાળકો બોદ્ધિક અક્ષમતા, શોર્ટ હાઈટ, સેરેબ્રલ પાલ્સી, હીઅરિંગ લોસ, સંપૂર્ણ અંધત્વ જેવી દિવ્યાંગતા ધરાવે છે તેમજ જેને ગામની શાળામાં અભ્યાસ કરે છે. સરકારશ્રી દ્વારા દિવ્યાંગ સમીપે યોજના અંતર્ગત અમદાવાદ જિલ્લામાંથી આવા બાળકોની માહિતી મંગાવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત રાજ્ય સરકાર દ્વારા બાવળા તાલુકાના બલદાણા કલસ્ટરના આવા ૧૨ દિવ્યાંગ બાળકોને આ યોજના અંતર્ગત નામાંકીત કરીને ૭૨ હજારનું મૂલ્યે એપ ઈન્સ્ટોલેટેબલ, સ્માર્ટ વોચ, એન્ડ્રોઇડ મોબાઇલ ફોન, ફી

# મમતા કેબિનેટનું વિસ્તરણ: મોદી સરકારના પૂર્વ મંત્રી બાબૂલ સુપ્રિયો સહિત ૧૦ લોકો મંત્રી બન્યા

કોલકતા, તા.૩ પશ્ચિમ બંગાળના સીએમ મમતા બેનર્જીએ પોતાના કેબિનેટમાં ફેરફાર કર્યા છે. કુલ ૧૦ નવા મંત્રીઓને જગ્યા આપી છે. તેમાંથી બાબૂલ સુપ્રિયોને પણ મંત્રી બનાવ્યા છે. મમતા સરકારે આ કેબિનેટ ફેરબદલ એવા સમયે કરી છે, જ્યારે ટીએમસી મંત્રી પાર્થ ચટર્જીના કારણે પાર્ટી પર ડાઘ લાગ્યો છે. પાર્થ અને તેમના નજીકના અર્પિતા મુખર્જીનું નામ શિક્ષક કોભાંકમાં આવ્યું છે. બંને હાલમાં ઈડીની ધરપકડમાં છે. ઈડીની એક્શન બાદ પાર્થ ચટર્જીને મંત્રી પદેથી હટાવી દીધા હતા. ત્યારે મમતા બેનર્જીએ પહેલાથી જ ઈશારો આપી દીધો હતો કે, તેઓ

# સત્ય ની આંખે (ભાગ- ૨૨)

## આજના યુગમાં કેવું શિક્ષણ હોવું જોઈએ ?



માનવનું જીવન આત્મનિર્ભર બનાવવા તેવી શિક્ષણ પદ્ધતિ વ્યવસ્થા પર ભાર મુકવો જોઈએ. બાળકોના અનુભવ આધારિત હોય તેવા પ્રકારની શિક્ષણ વ્યવસ્થા હોવી જરૂરી છે. ધો. ૪ સુધી માતૃભાષાના શિક્ષણ સાથે હિન્દી અને અંગ્રેજી ભાષાનો મહાવરો આપવો જરૂરી છે. માતૃભાષાનું

શિક્ષણ મજબૂત હશે તો જ બાળક અન્ય હિન્દી, અંગ્રેજી ઝડપથી શીખી કે સમજી શકે છે. શાળા કે વર્ગખંડનું વાતાવરણ જ બાળકને આવડવું, બેસવું, રમવું, ભણવું ગમે તેવું હોવું જરૂરી છે. તેના રસ

રૂચિ વલણો આધારિત વિવિધ શિક્ષણ ટેકનિક અને શૈક્ષણિક રમકડાંના સહાયથી સરળતાથી સમજ આપવી જોઈએ. બાળકોને ચિત્રો, સંગીત, વાર્તા, બાળગીતો કે કલર ફૂલર રમકડાં વધુ ગમતા હોવાથી તે તમામને તમારી શિક્ષણ હોવાથી તે તમામને તમારી શિક્ષણ જ વધુ બુધ્ધિશીલ હોય છે. હવે પદ્ધતિમાં શિક્ષકે જોડવા જરૂરી છે. ઘરના વાતાવરણમાં સાડા ૩ કે ૪ વર્ષનું બાળક શાળા પ્રવેશ પહેલા પરિવારની ઓળખ, વિવિધ વસ્તુના નામ, વિવિધ રમતો, ગીતો, બોલચાલની ભાષા, શબ્દો, શિસ્ત, મુશ્કેલી રજૂ કરવા જેવી ઘણી વસ્તુ ઘર કે તેની આસપાસના વાતાવરણમાં શીખી જતો હોય છે. બાળકો, બાળકો સાથે રમતા હોય ત્યારે તેમનામાં ઘણા ગુણો વિકસતા જોવા મળે છે. બાલ મનોવિજ્ઞાન પણ સૂરે પુરાવે છે કે બાળકો દ્વારા બાળકો જ ઘણું બુધ્ધિશીલ હોય છે. હવે વાત આવે પાયાના શિક્ષણની જે ઘરથી શિખેલું હોય તેની સાથે શાળાકીય વાતાવરણ ઉમેરાતા બાળક હવે ઝડપથી ઘણું શીખવા લાગે છે. નવા-નવા ગીતો બાળકને સાંભળીને યાદ રહી જાય છે. મીનાક્ષી રાવલ ગાંધીનગર

# બોધકથા.. પારકા ધનની તૃષ્ણા ના કરવી

એક નાઈ જંગલમાંથી પસાર થઈ રહ્યો હતો કે અચાનક અવાજ સંભળાય છે કે સાત ઘડા ધન લેશો? તેને ચારે બાજુ જોયું પણ કંઈ જોવા મળતું નથી. તેને લાલચ થાય છે અને કહે છે કે હા જોઈએ છીએ... તરત જ અવાજ સંભળાય છે કે સાત ઘડા તમારે ઘેર પહોંચી જશે તેને સંભાળો. નાઈએ ઘેર જઈને જોયું તો સાત ઘડા ભરેલું ધન તેના ઘરમાં આવી ગયું હતું પરંતુ છ ઘડા ભરેલા હતા અને સાતમો ઘડો થોડો ખાલી હતો. તેનો લોભ અને લાલચ વધી ગયા. તેને વિચાર્યું કે ગમે તે રીતે સાત ઘડા ભરાઈ જાય તો હું સાત ઘડા ધનનો માલિક બની જાઉં. આમ વિચારીને પોતાના ઘરનું તમામ ધન અને ઝવેરાત સાતમા ઘડામાં નાખ્યું છતાં ઘડો ભરાતો નથી.

વસ્તુ મળવાની સંભાવના રાખવી એ તૃષ્ણા છે. સાધકે બીજા દિવસના માટે ભિક્ષાનો સંગ્રહ ના કરવો. તેની પાસે ભિક્ષા લેવાનું આપવાની ઓફર કરી હતી પરંતુ ભેગું કરી રાખવાનું કોઈ પાત્ર હોય તો તે પોતાનું પેટ છે. જે ધન મળ્યું છે તેને વાપરો અને બીજાને આપો, તેનો ફક્ત સંચય ના કરો, નહીં તો સંગ્રહણું ધન બીજા ઉપાડી જશે. જે ખાલ છે અને ખવાડે છે તે જ ખરો ખાનદાન છે. શાસ્ત્રોમાં ધનની ત્રણ ગતિઓ બતાવી છે: દાન, ભોગ અને નાશ. દાન આપવામાં આપનારને સમાધાન અને લેનારને સંતોષ મળે છે. ભોગવવામાં ભોગવનારને જ સુખ મળે છે, જે આપતો નથી અને ભોગવતો પણ નથી તેના ધનનો નાશ થાય છે. એક પ્રાચિન ભજનની પંક્તિ છે કે “ધન મળ્યું પણ મોજ ન માણી કહ્યું કરમની કહાણી રે, કાં તો ભાગ્યેય બીજાનું ભળ્યું કાં તો ખોટી કમાણી મારા સંતો.. જૂના ધરમ દે? જો જાણી રે..”

નાઈએ નવાઈની સાથે તમામ વાતો રાજાને બતાવી ત્યારે રાજાએ કહ્યું કે તે યક્ષનું ધન છે. મને પણ એક રાત્રીએ સાત ઘડા ધન આપવાની ઓફર કરી હતી પરંતુ મેં યક્ષને ના પાડી દીધી હતી. હવે તું આ સાત ઘડાને પરત આપી દે. નાઈ ફરીથી તે જગ્યાએ જાય છે જ્યાંથી સાત ઘડા ધન મળ્યું હતું અને યક્ષને કહે છે કે તમારા સાત ઘડા ભરેલું ધન પાછું લઈ લો. એટલામાં સાત ઘડા અદૃશ્ય થઈ જાય છે. નાઈએ પોતે કમાયેલ ધન ઘડામાં નાખેલું તે પણ જતું રહે છે. પારકા ધનનો લોભ તૃષ્ણા પેદા કરે છે અને અમારું નુકશાન કરે છે. પાપની કમાણીથી મેળવેલ જ પારકું ધન મળી જાય તો તેની સાથે લોભ, તૃષ્ણારૂપી સાતમો ઘડો પણ આવી જાય છે તે અમારા જીવનના લક્ષ્ય, જીવનના આનંદ અને શાંતિ, પ્રસન્નતા વગેરે હણી લે છે. પાપની કમાણી, કોઈ બીજાના હક્કનું પારકું ધન ઘરમાં આવે તો મનુષ્ય તેને ભોગવી શકતો નથી તથા દરીદ્ર જેવું જીવન જીવે છે અને અંતમાં મક્કમાં આવેલું ધન ઘરના સાચી કમાણીના ધનને પણ સાથે લઈ જાય છે એટલે ભૂલથી પણ પાપની કમાણી કરી પારકા ધનમાં તૃષ્ણા-લોભ ન કરવો. ખોટી કમાણીનો એક રૂપિયો ઘરમાં આવી જશે તો પરસેવાની કમાણીના નવ્યાણું રૂપિયા લઈને સ્વાના થઈ જશે. પોતાના હાથની કમાણીથી ભાગ્ય અનુસાર જે કંઈ મળે તેમાં પ્રસન્ન રહીને પ્રભુ પરમાત્માનું નામ સ્મરણ, સત્સંગ-સેવા કરી જીવન વિતાવવું.

સંતજનોની કૃપાથી ગુરૂની મહિમા ગાવાથી જ જગતની તૃષ્ણા છૂટે છે. તૃપ્તિ થાય તો તૃષ્ણાનું મુત્યુ થાય છે. જેની તૃષ્ણા ઓ વધી ગઈ છે તે દરિદ્ર છે. તૃષ્ણા સમાન કોઈ દુઃખ નથી અને ત્યાગ સમાન કોઈ સુખ નથી. વિનોદભાઈ માછી નરવીવાડી, તા. શહેરા, જી. પંચમહાલ ૯૭૨૬૧૬૬૦૭૫(મો)

# અમદાવાદ સિવિલ મેડિસીટીની કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટને મળી ગર્ભાશયના ટ્રાન્સપ્લાન્ટની પરવાનગી

## દેશમાં સરકારી - અર્ધસરકારી સંસ્થામાં યુટેરસ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સુવિધા ધરાવતી પ્રથમ સંસ્થા બનશે

અમદાવાદ સિવિલ મેડિસીટીની કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટને ગર્ભાશયના પ્રત્યારોપણની પરવાનગી મળી છે. હવેથી કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટ ખાતે કિડની, લીવર, સ્વાદુપિંડ ઉપરાંત યુટેરસ એટલે કે ગર્ભાશયનું પણ પ્રત્યારોપણ શક્ય બનશે. સમગ્ર દેશમાં સરકારી-અર્ધસરકારી સંસ્થામાં ગર્ભાશયનું પ્રત્યારોપણની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવનાર કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટ પ્રથમ સંસ્થા બનશે. સ્ટેટ ઓથોરાઈઝેશન કમીટી દ્વારા ટ્રાન્સપ્લાન્ટેશન ઓફ લ્યુમન ઓર્ગન એક્ટ ઓફ ગવર્નમેન્ટ ઓફ ગુજરાત ૧૯૯૪ અંતર્ગત કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટને ગર્ભાશયના ટ્રાન્સપ્લાન્ટ માટેની પરવાનગી આપવામાં આવી છે. IKDRC ના ડાયરેક્ટર ડૉ. વિનિત મિશ્રા સમગ્ર વિગતો આપતા જણાવે છે કે, આ

અમદાવાદની કિડની બનતા આ પ્રકારની તકલીફ ધરાવતી સ્ત્રીઓ માટે આ પ્રત્યારોપણ આશીર્વાદરૂપ બની રહેશે. અત્રે નોંધનીય છે કે, ગર્ભાશય અને અંડકોશ નિકળી ગયું હોય તેવી સ્ત્રીઓમાં હોર્મોનલ સત્ત્વન અટકે છે હવે પ્રત્યારોપણ શક્ય બનતા ઋતુચક્રની દરમિયાન હોર્મોનલ અસત્ત્વન અટકશે. અમદાવાદની કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટમાં સરકારી યોજના હેઠળ સંપૂર્ણપણે નિ:શુલ્ક અથવા સામાન્ય ખર્ચે ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવશે. કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટમાં અત્યાર સુધીમાં ૫૮૭ લીવર, ૩૬૫ કિડની, ૪ સ્વાદુપિંડ અને ૧૪૭૨ રીનલ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરવામાં આવ્યા છે. અમિતસિંહ ચૌહાણ

# જો આપણે ગાયોની રક્ષા કરીશું તો ગાય આપણી રક્ષા કરશે - પંડિત મદન મોહન માલવિયાજી

પ્રાચીન કાળથી ગાયનો મહિમા અપરંપાર છે. કહેવાતું હતું કે આપણા દેશમાં દુધની ગંભીર વહેતી હતી. ગાયનું દુધ અનમોલ તો હોય જ પણ તેમાં પણ ગીર ગાયનું દૂધ સર્વશ્રેષ્ઠ છે, પણ આધુનીકીકરણને કારણે સાત્વિકતા ઘટતી જાય છે ને ગાયોની ઉપેક્ષા વધતી જાય છે. વેદપુરાણોમાં ગાયને કામધેનું કહેવાય છે કેમ કે તે મરે ત્યાં સુધી દૂધ આપતી રહે છે. ગાયનાં દૂધનાં અનેક ફાયદાઓ છે જેનો આધાર પણ વૈજ્ઞાનિક છે. વૈદિક પરંપરાઓમાં, ગાયને દૈવી માતા, ગૌમાતા તરીકે આદરવામાં આવતી હતી અને જે આરોગ્ય, જ્ઞાન અને સમૃદ્ધિ આપે છે. સંસ્કૃતમાં, xગૌx શબ્દનો અર્થ xપ્રકાશx પણ થાય છે. ભગવાન કૃષ્ણએ ભગવદગીતામાં કહ્યું છે કે, ‘ધેનુનામસિમ’ એટલે કે ગાયોમાં હું કામધેનું છું. સ્કંદ પુરાણમાં લખ્યું છે કે ગૌ સર્વદેવમયી અને વેદ ગોવિંદસિંહજીએ સદાય ગૌમાતાઓનું દુઃખ મટાડવાની ઈચ્છા પ્રગટ કરી હતી. બાળ ગંગાધર તિલકે કહ્યું હતું કે મને મારી નાખો તો ચાલશે પણ ગાય પર હાથ ન ઉગામો. રામચંદ્ર ‘બીર’ એ ગૌહત્યા પર રોક લગાવા માટે ૭૦ દિવસો સુધી નિર્જળ ઉપવાસ કર્યો હતો. પંજાબ કેસરી મહારાજ રણજીત સિંહે પોતાના શાસન દરમિયાન ગૌહત્યા પર પ્રતિબંધ મુક્યો હતો. ઈસા મસીહ જણાવે છે કે એક ગાયને મારવું એક મનુષ્યની હત્યા કરવા સમાન છે. જો પશુનાં રૂપમાં મારો જન્મ થાય તો હું બાબા નંદની ગાયો વચ્ચે જન્મ લઉં એવી ઈચ્છા પ્રસિદ્ધ ત્યારથી જ આ કામધેની મારો સહારો છે. x પરંતુ કંચનબેને તેમની આ શારીરિક ખોટની અસર તેમના કામ પર ક્યારેય નથી થવા દીધી. આજે પણ ઘરના કામોમાં મદદ કરવી, રોજ વાહનમાં મુસાફરી કરીને આંગણવાડી જવું, મહિલાઓ વગેરેને મળતા લાભોના વિતરણ માટે કંચનબેન સતત તેમની સાથે સંપર્ક બનાવી રાખે છે.



નિષેધની બને. પંડિત મદન મોહન માલવિયાજીએ જણાવ્યું છે કે, “જો આપણે ગાયોની રક્ષા કરીશું તો ગાય આપણી રક્ષા કરશે.” મહર્ષિ અરવિંદજીએ કહ્યું છે કે ગૌ ધર્મ, અર્થ, કામ અને મોક્ષની દાતા છે કારણ કે તે કામધેનું છે. ત્રિજટ બ્રાહ્મણે શ્રી રામને વનવાસ પહેલા ગાયો દાન આપી હતી. ગાયથી પ્રાપ્ત થતા પંચગવ્યનું પણ ઘણું મહત્વ છે. રુસમાં ગાયનાં ઘીથી હવન કરીને પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. ગોબર ગેસ પ્રાપ્તિ પછી વેધલા પદાર્થોનો ઉપયોગ ખેતી માટે જેવિક ખાતર બનાવવા માટે થાય છે ૧૦ ગ્રામ ગાયનાં ઘી થી યજ્ઞ કરવાથી ૧ ટન ઓક્સિજનની પ્રાપ્તિ થાય છે. ગાયનાં ગોબરથી જ શિવજીનાં પ્રિય બિલીપત્રની ઉત્પત્તિ થઈ હતી. ગાયની પીંઠ પર સર્વ રોગનાશક સૂચકેતુ નાડી આવેલી હોય છે. દેશી ગાયનાં ગોબરમાં ૩૦૦ કરોડ જેટલા જીવાણુઓ હોય છે. ગાયનાં દુધમાં ૨૦૦% કેલ્શિયમ, ૧૫૦% ફોસ્ફરસ, ૨૦% લોહતત્વ, ૫૦% ગંધક, ૫૦% પોટેશિયમ, ૧૦% સોડીયમની પ્રાપ્તિ થાય છે. ગાયનાં દુધમાં વિટામીન C, A અને D હોય છે. ગૌવંશીય અધિનિયમ - ૧૯૯૫ અંતર્ગત ૧૦ વર્ષની જેલ અને ૧૦,૦૦૦ રૂપિયા સુધીનું દંડ કરવામાં આવે છે. કતલખાને જઈ રહેલી ગાયને છોડાવી તેના પાલનપોષણની વ્યવસ્થા કરવાથી મનુષ્યોને ગૌ યજ્ઞ કરવાનું ફળ મળે છે. ગોધન એ સમગ્ર વિશ્વને દરેક રીતે ઉપયોગી છે. મિત્તલ ખેતાણી(મો. ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯૯)

# નારી વંદન ઉત્સવ પર જાણો, સરકારના સેવાસૈનિક કંચનબેનની સંઘર્ષ ગાથા

જેટલી પોતાના સંતાનો પ્રત્યે મમતા એટલી જ આંગણવાડીમાં આવતા બાળકો પ્રત્યે. તેથી બાળકોને આંગણવાડીમાં મુકવા આવતી માતાઓ પણ નિશ્ચિન્ત થઈ જાય છે. બાળકોને રમાડવા- જમાડવા, સરળભાષામાં જ પાયાનું શિક્ષણ આપવું એટલું જ નહીં સરકાર તરફથી આયોજિત થતા વિવિધ પ્રોજેક્ટમાં પણ તેઓ ઉત્સાહભેર જોડાય છે. વાલીઓ, બાળકો, સગર્ભા બહેનો, સખીમંડળની મહિલાઓ વગેરેને મળતા લાભોના વિતરણ માટે કંચનબેન સતત તેમની સાથે સંપર્ક બનાવી રાખે છે.

પોતાના દિવ્યગતા વિશે જણાવતા તેઓ કહે છે કે, xહું ૨.૫ વર્ષની હતી ત્યારે મને ભયાનક તાવ આવ્યો હતો, સારવારમાં કોઈ પામી રહી જવાને કારણે એક પગનો વિકાસ અટકી ગયો. બસ ત્યારથી જ આ કામધેની મારો સહારો છે. x પરંતુ કંચનબેને તેમની આ શારીરિક ખોટની અસર તેમના કામ પર ક્યારેય નથી થવા દીધી. આજે પણ ઘરના કામોમાં મદદ કરવી, રોજ વાહનમાં મુસાફરી કરીને આંગણવાડી જવું, મહિલાઓ વગેરેને મળતા લાભોના વિતરણ માટે કંચનબેન સતત તેમની સાથે સંપર્ક બનાવી રાખે છે. નામે માત્ર ૧ વિધો જમીન છે. પણ કંચનબેન સરકાર તરફથી દરમહીને બેંકમાં જમા થતા મહેનતાણાથી સંતુષ્ટ છે. તેમના જણાવ્યા પ્રમાણે લોકડાઉનના સમયમાં આ મહેનતાણા પર જ તેમનો જીવન નિર્વાહ થયો છે. તે બદલ તેઓ રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારનો આભાર માની રહ્યા છે. ગુજરાત સરકાર આજે નારીવંદન ઉત્સવ ઉજવી રહી છે ત્યારે, કંચનબેન જેવા મહિલાઓ સમાજમાં નારી સશક્તિકરણની મશાલ બનીને ઝળહળી રહ્યા છે. -વિવેક, પ્રાદેશિક માહિતી કચેરી- અમદાવાદ







